

2000多市民忙给狗狗“上户口”

集中办证时间延长至10月底

本报讯(记者 裴其娟)“十一”黄金周期间,有人忙着去旅游,有人却在忙着为自己的爱犬“上户口”,昨日,郑州市公安局,国庆期间,市民共为2479只犬只办理了免疫登记。

7天办证相当于前7年办证的3倍

据郑州市公安局有关人士介绍,1999年实施办理养犬证7年来,全市共办理养犬证922个,而10月1日至7日,全市办理犬只免疫登记相当于前7年办证总数的近3倍。其中“国庆节”当天,有209位市民为爱犬办理了电子犬牌。

首次办证600元 搭车收费可举报

针对社会上关于首次办证收费600元,加收体检费500元的传言,郑州市公安局王平澄清道:为狗狗办证第一年全部费用为600元,以后每年年审费200元,不再收取其他任何费用。市民若发现办证点搭车收费,可拨打郑州市公安局电话67172000进行举报。

根据《郑州市城市养犬管理条例》,盲人的导盲犬、重度残疾人养犬,只要身高在55厘米以下、不属禁养品种,可免费办证。

集中办证延长至月底 3种情况可暂缓办证

考虑到国庆期间市民外出旅游等因素,市养犬办决定,原定于10月1日至20日的集中办证时间将延长至10月31日。

王平提醒为爱犬办证的市民,以下三种情况下应暂缓办证:一是小狗出生在1个月以内的,二是怀孕母狗,三是超过10周岁的狗。养犬人可先进行登记注册,领取“郑州市城市养犬免疫登记证”,稍后再注射电子芯片,对年老体弱狗可不注射电子芯片。

25日起 执法队员可查无证狗

此次办理养犬证会不会像1999年一样是一阵风,过了风头就没事了,有没有证都能养?对此,王平说,这次市政府对无证犬只的查处十分重视,已购置了网枪、电警棒、专用服装等发给执法队员,从10月25日开始,市行政执法局将组织队员深入建成区内社区、滨河公园等处巡查,发现无证犬只、养犬人携犬出户不遵守规定和犬只影响他人生活、工作及咬伤他人的行为,将严格按照《郑州市城市养犬管理条例》进行查处。

市民热衷“上山下乡” 惠济区“农家乐”假日火爆

本报讯(记者 成燕 通讯员 上官云)利用假日“上山下乡”,体会采摘的快乐成为更多市民的出游选择。在刚刚过去的黄金周,惠济区共接待游客55.3万人次,同比增长10.9%;旅游直接收入887.52万元,同比增长12.8%。其中“农家乐”游客占到总人数的近半。

长假期间,“农家乐”成为假日旅游重头戏。不少市民开着自驾车,带着家人和亲朋好友到黄河岸边,或垂钓、或摘果、或挖野菜、或在自家认购的一分地上耕种,体验农事活动,吃农家饭,感受农家乐趣。该区新增的大年农庄、黄河部落、城外城生态园、黄河岸等20多家“农家乐”游客如织。统计数字显示,该区“农家乐”旅游人数达26.1万人次,同比增长86.3%,占全区旅游总收入的36.09%。

假日期间,古树苑、四季园、大河庄园、大河庄园、各农家乐项目、古文化游均为“零门票”,据统计,“零门票”景区人数已占该区旅游总人数的53.31%,旅游收入占总收入的69.71%。

登封景区黄金周全线飘红 接待游客25.9万 旅游总收入1.12亿

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽 余红洲)记者从登封市假日办获悉,凭借日趋成熟的旅游市场,十一黄金周期间,该市各景区(点)呈现全面火爆态势,7天共接待中外游客25.88万人次,与去年同期相比增长18.4%;门票直接收入1039.8万元,同比增长21.3%,旅游总收入达1.12亿元。

日趋成熟的旅游市场是登封各景区(点)全线飘红的基础。今年,该市瞄准建成国际性文化旅游名城目标,努力构建以少林寺为中心的佛教文化组团,以嵩阳书院为中心的儒家文化组团;以中岳庙为中心的道教文化组团,以观星台为中心的天文文化组团,形成了多元化、系列化的旅游产品体系。通过市场运作,成功推出河南旅游演艺的标志性工程《禅宗少林·音乐大典》大型实景剧,有效拉长了文化旅游产业链条。

今年,该市瞄准建成国际性文化旅游名城目标,努力构建以少林寺为中心的佛教文化组团,以嵩阳书院为中心的儒家文化组团;以中岳庙为中心的道教文化组团,以观星台为中心的天文文化组团,形成了多元化、系列化的旅游产品体系。通过市场运作,成功推出河南旅游演艺的标志性工程《禅宗少林·音乐大典》大型实景剧,有效拉长了文化旅游产业链条。

中牟旅游收入创新高

本报讯(记者 王恩俊 通讯员 胡云峰)8日上午,记者从中牟县旅游局获悉,今年的十一黄金周,前来中牟旅游人数和旅游收入均创新高。共接待游客15.9万人次,实现旅游收入2517.6万元。

据旅游局负责人介绍,今年十一黄金周,中牟县旅游亮点纷呈,雁鸣湖景区通过环境治理,景区面貌焕然一新,并首次实行市场化运作,活动组织严密,内容丰富。外地游客明显增多,近郊游和乡村游的游客占总游客量的60%以上,同时自驾游游客居高不下,10月2日在停车场全部停满的情况下,景区大门口道路上堵车长达一公里多长。另外,在雁鸣湖景区以品尝大闸蟹为特色的饮食文化,带动了景区的餐饮业和农副产品销售。据统计,整个黄金周期间,中牟县共接待游客15.9万人次,实现旅游收入2517.6万元,门票收入24.8万元,其中雁鸣湖景区接待人数15.5万人次,门票收入21万元,旅游总收入2505.8万元,游客人数和旅游总收入均同比增长15%左右。

今年,该市瞄准建成国际性文化旅游名城目标,努力构建以少林寺为中心的佛教文化组团,以嵩阳书院为中心的儒家文化组团;以中岳庙为中心的道教文化组团,以观星台为中心的天文文化组团,形成了多元化、系列化的旅游产品体系。通过市场运作,成功推出河南旅游演艺的标志性工程《禅宗少林·音乐大典》大型实景剧,有效拉长了文化旅游产业链条。

“躺”上自行车 轻松去旅游

本报讯(记者 高凯 文/图)爱好骑自行车出游的市民吴先生,为了在旅途中休息更方便,自己动手改装了一辆卧式自行车。“十一”期间吴先生躺在自行车上畅游开封逛新乡,一路轻轻松松。

昨日上午,记者在郑大市场找到了吴先生,吴先生拉出卧式自行车让记者欣赏。吴先生改装的这辆卧式自行车样子十分奇怪,车把在脚踏的后面,车体中间有一个“躺椅”,车上配有后视镜、喇叭、里程表等平常自行车没有的部件。随后,吴先生躺上座驾现场为记者演示,在车上轻松操控自行车,而自行车一点也不显笨拙,在主人的掌控下灵巧地向前行。

“骑到路上想休息时,车都不需要用,躺在自行车上就能睡。”吴先生笑着说。吴先生改装的卧式自行车,也让他成了名人。“国庆期间,躺在卧式自行车上旅行时,很多路人问我车子从哪买的,我都自豪地说是自己改装的。现在,天天都有人打电话,或是登门来请教怎么改装。”吴先生笑着对记者说。

吴先生改装的卧式自行车,也让他成了名人。“国庆期间,躺在卧式自行车上旅行时,很多路人问我车子从哪买的,我都自豪地说是自己改装的。现在,天天都有人打电话,或是登门来请教怎么改装。”吴先生笑着对记者说。



抗日老战士张良贵自筹资金修站立碑

告慰英灵 教育后人

■本报记者 陈亚洲 文/图

巩义市小关镇口头村85岁高龄的抗日老战士、共产党员张良贵自筹资金6万多元,整修嵩山抗日工作站旧址,并为72位革命烈士立碑,告慰英灵和激励后人。初步整修的嵩山抗日工作站旧址被巩义市政府、巩义市关工委列为重点文物保护单位 and 青少年教育基地。



告慰英灵 为革命烈士立碑

“今天的幸福生活来之不易,是无数革命先烈用生命换来的呀,想起他们,我心里就十分难过!”张良贵眼里闪着泪花动情地回忆。嵩山抗日工作站旧址整修好后,张良贵心里还有一件事放不下,为了告慰英灵,他要为牺牲的战友们的立纪念碑,让人们世代怀念他们。

于是,张良贵让人购来最好的碑石,请工匠将小关、新中、米河三镇参加抗日牺牲的72名革命烈士的名字,一一雕刻在纪念碑上。

纪念碑文刻好后,张良贵组织村里十几名男青年,用粗麻绳抬着一千多公斤重的碑石,把它安放在抗日工作站旧址的院内。

激励后人 列为青少年教育基地

张良贵整修嵩山抗日工作站旧址和为革命先烈立纪念碑的行为,得到了巩义市政府的高度重视,将嵩山抗日工作站列为重点文物保护单位,巩义市委把该工作站作为青少年教育基地。在这期间,还得到了巩义市人大、巩义市老区建设促进会、文物局、小关镇、口头村等领导的积极支持。

在昨日的采访现场,主抓整修抗日工作站旧址的小关镇退休干部杨永顺说:“眼下,我们正在抓紧时间办展览,把当年工作站的一些实物、相关照片等都展出来,同时,还准备出一本《嵩山抗日工作站斗争纪实》书,对青少年进行爱国主义和革命传统教育。”

了却夙愿 整修抗日工作站

昨日,在嵩山抗日工作站旧址前,张良贵指着整修好的旧址,显得很激动,思绪一下子回到了63年前。

那是1944年6月,中共中央发出了挺进豫西的指示,上级派来了中共地下党员孙克明,与时任口头村(现小关镇)保公所副队长的张良贵取得了联系,并以该村水泉沟关帝庙为联络点,秘密串联,成立了“嵩山抗日工作站”,燃起了豫西抗日星星之火。为迎接八路军来豫西抗日,孙克明、张良贵又组织乡亲们进行抗粮、截粮、保粮斗争,积极开展抗日救亡宣传活动,建立了豫西最早的红色政权——巩县抗日第一区民主政府及抗日武装,张良贵任副区长兼武装大队长。紧接着,又建立了4个新区,为开辟建立豫西抗日根据地作出了重要贡献。

几十年来,张良贵一直怀念着当年一起浴血抗日的战友们。今年年初,他在儿女的搀扶下,来到嵩山抗日工作站旧址。当他看到旧址风化得不成样子时,十分难受,当即让儿女挤出6万多元钱,来整修嵩山抗日工作站旧址。消息传开,当年在关帝庙以义结金兰的方式参加抗日的36名热心青年中,健在的王春和、赵寿山等抗日老战友和其他一些老战士的后代也纷纷慷慨解囊。

张良贵不顾年高岁大,四处奔走,联系有关事宜,委托他人采购建筑材料。经过多方努力,国庆前夕,终于将嵩山抗日工作站旧址整修一新。



昨日下午,在中原区三棉社区北门前,酷爱养花的社区居民王自强老汉用自己培育火炬、红景天、红绣球等6个品种、200余盆花卉在家门口摆出“庆十七大”四个花色大字,吸引了一拨又一拨社区居民围观在此观看欣赏。 本报记者 刘玉娟 摄

要账女又玩跳楼“游戏”

账要到了 人被拘了

本报讯(记者 陈亚洲 通讯员 申建中 周东东)昨天中午,郑州一名卖服装的女子,到新密市三高讨要拖欠长达两年的校服费未果,跑到教学楼五楼楼顶准备跳楼轻生。还是这名女子,去年2月上演了相同的一幕。新密警方决定对其处以行政拘留和罚款500元。

昨天11时许,一名年约20岁的女子,站在新密市第三高中的五层教学楼的楼顶边缘,大喊学校如果不还2万元校服钱,她就要跳楼。新密市交警、派出所民警和消防大队接到报警后,五六十名警力迅速赶到现场,两辆消防车也迅速出动。记者赶到现场时,只见欲轻生的女子情绪异常激动,站在楼顶的边缘处,扬着手中的欠条,一边要求民警不要靠近,一边“陈述冤情”。她说,2005年她为新密三高做校服,学校欠下了32000多元,目前还欠有2万元,一直找不到校领导。

在解救现场,一名民警向记者介绍,为索要校服费,去年2月15日,该女子在这个地方,同样准备跳楼轻生。经过数小时营救,直到校方拿来1万多元现金后,她才笑嘻嘻地自己走下来。

当天下午2时20分许,校方将2万元现金拿到了现场。消防大队负责人丁庆树趁女子不备,上前一把抓住她的衣服,两名民警立即上前将其抱住。

轻生女子名叫李某,巩义人,在郑州做服装生意。她被解救下来后,警方已责令学校立即清算所有账目,将欠款支付完毕。考虑到该女子跳楼讨账行为多次发生,严重扰乱了教学秩序,且浪费了大量警力,公安机关以扰乱正常办公秩序为由,对其处以500元罚款,并处15日以下行政拘留。

农产品合格率高 黄金周百姓吃得安全

本报讯(记者 刘俊礼)记者昨日从市农业局农产品质量检测流通中心获悉,黄金周期间,我市农产品合格率达99.8%以上,未出现因蔬菜农药超标引起的中毒事件。

市农业局农产品质量检测流通中心采取重点防范和巡回抽检相结合的方式,重点把好基地和农产品批发市场的源头关。另外根据节日特点对超市、连锁店、配送中心、蔬菜和肉品专营店食用农产品质量进行了巡回抽检。

“十一”期间,农产品质量安全热线共为百姓提供蔬菜质量咨询、投诉、免费检测服务20多次。10月1日至7日,市农产品质检中心农业执法人员共规范各类市场173个(次),抽检蔬菜样品1.2万批次,合格率99.8%。共抽检水果样品1.05万批次,合格率100%。抽检生鲜猪肉样品260批次,初检合格率99.8%。

十一黄金周刷卡消费“撑竿跳” 交易金额20.33亿元

本报讯(记者 曹克)记者昨日从河南银联获悉:“十一”黄金周中银行卡刷卡消费持续升温,全省银行卡跨行交易总笔数达到140.71万笔,交易金额20.33亿元,较去年同期分别增长66.93%和75.44%。

河南银联的统计显示,从2003年至今的5个十一黄金周中,省内银行卡跨行交易额连创新高,已经从2003年1.5亿猛增到今年十一黄金周的20.33亿元。

河南银联有关人士表示,黄金周民众刷卡热情的持续升温,客观上得益于刷卡环境的改善。在许多大中城市中,不但各类型的商场、超市和宾馆等可以使用银行卡,居民在家中甚至能足不出户地通过互联网、手机、固定电话和移动POS等方便刷卡消费购物。

“假日综合征”不可怕

本报讯(记者 刘招)昨日是长假之后上班第一天,投入到紧张繁忙的工作中,一些市民出现精神萎靡、焦虑、紧张等情绪,出现“假日综合征”。专家指出,科学调整,三天左右即可恢复到原来的状态。

共青团郑州市委12355青少年维权及心理咨询中心主任袁林方说:“假日综合征”出现于每个长假之后的一段时间里,指人们在假期中或者假期后所出现的一些病态表现,如头痛、困倦、疲劳等状况,但多为短期,且可自愈。出现“假日综合征”的状况主要是人们在假日前、中、后由紧张繁忙、过度放松、紧张繁忙的频繁过度。

如何调适“假期综合征”?袁林方说不要盲目地把问题扩大化、灾难化,同时重视它,找出原因,及时调整。

金桂花花期内二度盛开

本报讯(记者 高凯 文/图)“八月桂花香”,漂亮的金桂花树本是一年一开花,可家住郑新里张大妈家种的金桂花却是一年二度开花,引得四邻争相观看。

昨日上午,记者来到郑新里纸袋厂家属院,桂花的清香迎面扑来,“1997年,我从别人手中移栽来这棵金桂花树,那时它已经生长了20年。奇怪的是,今年这棵桂花树开过一次后,竟然又再次绽放。”张大妈对记者说。在张大妈的指引下,记者看到这棵树上正在绽放的米黄色的新桂花和原来已经凋谢的深褐色的残花形成鲜明对比。

河南农大园林学院的老师闫双喜告诉记者,金桂花的花期一般为一个月左右,张大妈家的金桂花之所以会在花期内二度盛开,主要是受了天气变化频繁与温度忽高忽低的影响。

